器II/经I充排员



○ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历甲辰年十月十四_2024年 11 月 14 日 ○ 今日8版_星期四 ○ 第7134期

创新发展"晋江经验"奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

南翼晋江国际芯创港迎首家入驻企业

睿斯科医疗设备进场安装调试

本报讯(记者 许春 陈巧玲)昨日,记者来到南翼 晋江国际芯创港,只见首家入驻企业——睿斯科医疗公 司正紧锣密鼓地安装调试设备。这也标志着,泉州南冀 国家高新区晋江区域的建设步伐进一步加快。

在睿斯科项目3-1厂房,多台大型加工设备已经进 场,技术人员分布各处,正忙着安装、调试各类设施、设 备。厂房外,道路、绿化等收尾工作也在加紧推进。

"我们设备多、工艺流程复杂,对厂房的要求也比较 高。"兰州大学国家核产业研究院副院长、睿斯科医疗公 司董事长顾龙介绍,"比如厂房内看似不起眼的地轨车, 单体承重需达到250吨。后续,相关的生产设备还将陆 续进场,厂房还将引进冷却水系统等。"

不只是3-1厂房的建设,据介绍,下一步,泉州南 翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部还将加快推 进睿斯科项目二期、三期建设,其中,项目二期将建设 5栋单层厂房、1栋员工公寓楼,计划今年12月中旬开 工;项目三期计划建设会展中心、研发办公楼、专家公 寓楼及标准厂房等,计划2025年第一季度开工。

据悉,聚焦健康医疗产业,南翼晋江国际芯创港已 先后招引睿斯科肿瘤先进粒子治疗设备、正大制药集 团高端医疗器械项目等,着力打造"中国核医学谷""生

"作为首家入驻企业,我们对园区的发展充满期 待。"顾龙说,明年,随着更多标准厂房的建成,睿斯 科有望实现先进粒子设备(加速器驱动硼中子俘获 治疗设备和质子治疗设备)的量产。作为链主企 业,睿斯科也将有力带动相关配套企业入驻。"随着 整个园区建设的加快、配套的不断完善,生命健康 产业的聚集效应将加快凸显。未来,这里将非常热 闹和红火。"

情系桑梓 善行天下 施恭旗家族 公益捐赠仪式举行

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,施恭旗家 族公益捐赠仪式在晋江市龙湖镇举行。福建省侨 联主席陈式海,中国侨联海外顾问、菲律宾宋庆龄 基金会创会会长、菲律宾晋江同乡总会指导员陈 祖昌,菲华商联总会理事长施东方,世界晋江同乡 总会会长施志伴,晋江市领导王明元、黄天凯参加

施恭旗祖籍晋江市龙湖镇前港村,是菲律宾著 名企业家、慈善家,上好佳集团创始人。多年来, 施恭旗及其家族小忘故土,天心支持家乡教育、**X** 化及经济社会发展建设,累计捐资家乡前港公益 事业超1500万元。此次,施恭旗家族再次捐资950 万元,其中,850万元用于前港村"党建+"邻里中 心、"龙湖·前港"侨史馆暨阁头家族故事馆等项目 建设,100万元捐赠给龙湖镇教育促进会

施恭旗家族代表、上好佳(中国)有限公司董事 长施学理表示:"我们虽然都在菲律宾出生,但我们 心系故里。我父亲(施恭旗)常常告诉我们,我们的 根在中国、在前港。这次是我父亲第4次率领家族 成员和亲友一行返乡恳亲,让我们接受了一次爱乡 恋土文化的洗礼。我们也见证了家乡的发展与进 步,我们为家乡所创造的美好图景而自豪。"

当天,还举行"龙湖·前港"侨史馆暨阁头家族故 事馆揭牌仪式、前港村"党建+"邻里中心落成启用 仪式、泉州师范学院附属尊道小学阁头梅芬运动场 竣工投用仪式。



工作人员加紧安装设备。

2024特罗晋江马拉松

本周五到梧林 "晋马宝贝"妆造秀等你来秀!

本报讯(记者 许春)想提前感 受"晋马宝贝"靓丽的妆造吗? 15日 (本周五),2024特步晋江马拉松赛组 委会将组织7名志愿者,到晋江梧林 传统村落,体验"峇峇娘惹"妆造,为即 将开跑的晋马助威添彩。

5日,晋马组委会启动2024特步 晋江马拉松赛"晋马宝贝"招募工作。 连日来,组委会已收到超300名报名 者的自荐,包含省内外高校学子和企

本周五下午,组委会将在报名者 中邀请7名志愿者(5名女生、2名男 生),打卡梧林传统村落,体验晋马"举 牌宝贝"妆造并拍摄体验视频。

"'晋马宝贝'妆造秀作为晋马赛 事的预热活动,旨在通过展示'峇峇娘 惹'的特色服饰和文化,为跑友们加油 打气,为晋马增添更多的色彩和活力, 同时,也进一步推广晋江文体旅资源, 吸引更多人走进晋江、爱上晋江。"晋 马组委会相关负责人表示。

值得一提的是,众多"晋马宝 贝"报名者也表达了对晋江、对晋马 的喜爱,和对参加晋马志愿服务工 作的期待。

'我的父母、哥哥、舅舅都是跑步 爱好者。他们都参加了今年的晋 马。我想报名举牌志愿者,在赛道上 为他们和广大跑友加油助威!"来自 仰恩大学的学子张萍愉高兴地说,作 为泉州人,她觉得如果能在"家门口" 的赛事中担当志愿者,"一定会很有

华宇织造有限公司的"00后"职 员王永昌,希望当一名"加油宝贝" "我想通过这样的方式,体验一下马拉 松赛的浓厚氛围。"王永昌说。

来自华侨大学的学子董亦舒,也 想成为"晋马宝贝"的一员。"参与'晋 马宝贝'志愿者,不仅能沉浸式体验这 场体育赛事的盛况,也是一次为社会 贡献力量的难得机会。"董亦舒说,在 校期间,她积极参与各类志愿服务活 动,她自己也是一名业余跑步爱好者, 相信能为参赛运动员提供优质的志愿

如果你也想加入"晋马宝贝"的行 列,在比赛当天(12月1日)为2万名 跑友加油、助力,欢迎扫码报名。对于 入选本周五妆造秀的志愿者,组委会 将通过电话方式通知。

"晋马宝贝"报名事项

报名方式:扫描二维码填写报名信息 招募截止时间:11月25日 活动福利:为每一名志愿者发放一定 补贴,并颁发荣誉证书。

1. 举牌志愿者 招募人数:62名(女生52名、男生10

招募对象:晋江各大高校18~25岁学

生,女生身高不低于165cm,男生身高不低 于175cm,形象气质佳、性格开朗。 2.表演、快闪志愿者

招募人数:60名 招募对象:具有非遗技艺及其他歌 舞、乐器等方面特长的

3.加油志愿者

招募人数:40名 招募对象: 晋江各 大高校18~25岁学生, 性格开朗、富有热情。



@晋江经济报 面积

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



气温小幅回暖 阳光有望回归

本报记者 张茂霖

昨天,晋江上空被厚厚的云层笼罩,不时还有雨 滴落下。少了阳光的加持,气温小幅下滑,大部分镇 街最高气温在24℃~25℃之间,另外,还出现了7~8级 东北风,晋江市气象台于昨日11时发布了大风黄色

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江以 阴到多云天气为主,阳光有望回归。同时,晋江处于冷 空气间歇期,气温有所回升,最高气温将上升至28℃~ 29℃。另外,沿海风力将逐渐减弱至3~4级。

今天阴转多云,气温22℃~28℃,沿海东北风4~5 级、阵风6级;明天多云转阴,气温23℃~29℃,沿海东 北风4~5级、阵风6级;后天多云,气温23℃~28℃,沿海 西南风2~3级转东北风3~4级。

晋江市人大常委会党组 理论学习中心组 专题学习研讨会召开

本报讯(记者 杨静雯)近日,晋江市人大常委会 党组书记、主任林仁达主持召开晋江市人大常委会党 组理论学习中心组专题学习研讨会。晋江市人大常委 会领导黄文福、潘子良、洪元程、王清龙参加会议。

会议围绕"学习贯彻习近平总书记在福建考察时 的重要讲话精神""深入学习贯彻习近平总书记关于 意识形态工作的重要论述和关于网络强国的重要思 想,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识 形态"等专题开展交流研讨;与会人员深入学习《整 治形式主义为基层减负若干规定》,全面贯彻习近平 总书记关于力戒形式主义官僚主义、为基层减负的 重要论述和重要指示批示精神;深入学习领会习近 平总书记关于新时代新征程推进党的建设和自我革 命的新部署新要求,深入学习贯彻《中国共产党巡视 工作条例》,深入推进全面从严治党、党风廉政建设 和反腐败斗争。

会议要求,要做到深学笃学明方向、实干巧干勇担 当、敢为善为强本领,把思想和行动统一到学习贯彻习 近平总书记在福建考察时的重要讲话精神上来,全力 推动人大工作与时俱进;要拧紧思想总开关、把稳舆论 风向标、严守风险高压线,坚决维护全市人大领域意识 形态安全;要持续改进作风、敢于自我革命、锻造过硬 队伍,营造实干争先、干事创业的浓厚氛围。

开栏语:住宅小区是城市管理的基础单元,管理品质承载着一座城市的民生温度。即日起,本报开设"品质小区 你我共 建"栏目,聚焦晋江住宅小区治理、物业服务、环境卫生、消防安全、小区执法、绿化管养、电梯维保等民生关切,发现存在问题, 让更多住宅小区管理品质的好做法、好经验得以传播借鉴,让每一位市民真正有获得感、幸福感、安全感。

"小区的事就是我们自己的事!"

华泰小区探索业主众筹协商共治机制

本报记者 曾舟萍

"大家都住在这个小区,小区的 因为物业管理不到位等问题,引起了 事就是我们自己的事。现在开始改 造了,大家的居住品质一定会越来越 好的。"昨日下午,晋江罗山街道华泰 社区华泰小区6期议事会成员涂中 的路面、绿化及排水系统的改造时, 感慨地说。

华泰小区是晋江市早期商品住 宅小区之一,占地面积613亩,总建筑 面积70万平方米,共有111栋建筑, 常住人口9000余人。其中,在2007 年前后交房的华泰6期,属于老旧小 区,如今已出现管道堵塞、路面塌陷、 照明设施老化、绿化缺失等情况,又的心情,向小区业主提出了以每户种、垃圾点位提升、摩托车停车位设都很高兴,"有3户邻居已经准备搬家

小区业主的不满。

今年9月,涂中高等小区议事会 成员,在广泛听取业主意见后,梳理 了小区内树木修剪、下水管道维修、期共有299户,有超过四分之三的业 高,在与邻居们聊起小区里正在进行 路面铺设、路灯维修、绿化补种等一 主捐款,"我们收到了12万多元,华泰 系列亟须整改的问题。"我们做了一 小区业委会也给予我们2万元的支 中高介绍,议事会一边找网格、物业、 极大的信心。收到捐款后,议事会当 业委会、社区党总支帮忙出谋划策、 探讨可行方案,一边鼓励居民踊跃提 出想法,通过召开座谈会、板凳会等

形式,明确小区改造计划。 经过多番探讨,议事会怀着忐忑

500元的标准众筹开展改造的方案。 "没想到的是,倡议刚一提出,就得到 很多热心业主的热烈回应,我们很快 就收到了捐款。"涂中高介绍,华泰6 个大概预算,预计在15万元左右。"涂 持。虽然还有小缺口,但这给了大家 月就开始了改造。"

期,发现小区的路灯维修、大树修 剪、路沿石铺设等工程已经改造完 成;排水系统已完成了80%;绿化补

置等工程也在有序进行中。"整个改 了,看到小区正在进行的改造,都决 造工作预计12月底完成。"涂中高

居住环境全面提升,最高兴的要 数小区居民。"作为业主,我们都非常 期待小区的变化。"看到记者采访,小 区业主李永记走了过来。李永记 2012年入住华泰小区6期,随着居住 年限的增长,小区慢慢地出现了不少 问题。"之前,绿化树遮天蔽日,在中 昨日下午,记者来到华泰小区6 庭都觉得空气不流通。一到下雨天, 楼道口就会有积水,出入都不方便。 业主们虽然有意见,但也是一筹莫 展。"李永记说,这次的改造让业主们

定留下来,继续住在这里。感觉改造

后,小区的房子都会增值!' "6期采取的模式,是我们社区正 在创新探索的众筹协商共治机制。 在6期完成改造后,这一模式将会尝 试面向整个社区进行推广。"华泰社 区党总支书记王宝华介绍,华泰社区 共划分为四个网格、十一个组团,每 个组团都建立了议事小组,"议事小 组设有党情民意互动平台,实行社区 党总支—业委会—物业—议事小组 '四阶'议事协商结构制,也形成了 '协商议题办理结果公示单',可有效 解决社区诸多实际问题。"

晋江市政协党组 (扩大)会议暨理论学习 中心组学习会议召开

本报讯(记者 杨静雯)昨日下午,晋江市政协党 组书记、主席许宏程主持召开晋江市政协党组(扩大) 会议。晋江市政协领导张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆 峰参加会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指 示精神,传达学习省委书记周祖翼来泉调研讲话精神, 以及省委常委会(扩大)会议、泉州市委常委会(扩大) 会议、晋江市委常委会(扩大)会议精神,研究部署晋江 市政协贯彻落实措施。

会议要求,要一体学习贯彻,认真学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,全面落实省委书记周祖翼来泉 调研讲话精神,深化拓展"三争"行动,找准找实服务大 局的着力点,充分发挥专门协商机构作用,助力晋江经 济社会高质量发展;要狠抓工作落实,认真落实晋江市 委部署要求,对照年度协商监督计划,扎实做好年底各 项履职工作,着力开展"住宅小区管理品质提升·委员 在行动",有序推进政协全会各项筹备工作,确保全年 各项任务有效落实。

当天下午,还召开晋江市政协党组理论学习中心 组学习会议,围绕"学习贯彻习近平总书记在福建考察 时的重要讲话精神"开展学习研讨。

新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东 编辑_张之杰 设计_李江龙 校对_黄青稚

版权声明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话:0591-87275327